

# 珠海公安部门年终岁末严打恶意欠薪 为农民工追回 薪资6100万元

本报讯(记者何锐坡 通讯员曾书琼)日前,年逾古稀的伍大爷激动地告诉斗门公安分局六乡派出所所长王洪根:“我被拖欠的9158元工资全部到账了,这要感谢派出所的王警官!”

2018年12月18日,六乡派出所社区民警王东生到虾山村走访时,看到一位老人坐在路边哭泣,便上前了解情况。老人姓伍,71岁了,原在虾山牛场给老板卓某全放牛。去年下半年,该牛场由于违建,被列入清拆整治对象,卓某全解雇了伍大爷并拒绝支付拖欠的半年工资。获知事情原委后,民警决定为老人讨回公道,于是带着老人到虾山牛场进行调解。然而,当民警到达虾山牛场后,获知伍大爷

与虾山牛场并没有签署劳动合同,卓某全拒绝支付拖欠的工资。

为尽快帮助老人讨回欠薪,王东生一方面耐心做伍大爷的思想工作,带着老人到劳动部门和法院寻求司法救助,另一方面走访了解卓某全的经济情况,同时不断地对卓某全宣讲有关老赖的案例和当老赖会带来被纳入失信被执行人名单的后果。然而,卓某全依然无动于衷,此后电话不接,避而不见。

民警对卓某全教育谈话无果后,直接找到其位于井岸镇的商品房,告知其涉嫌拒不支付劳动报酬,一旦进入司法程序,他不仅要支付工资和利息,还可能面临牢狱之灾。卓某全当即同

意将拖欠的工资给伍大爷。在民警的调解下,卓某全在1月15日约定的还款日期,一大早便将工资全部支付给伍大爷,这才有了本文开始的一幕。

据悉,2018年年底至2019年年初,随着年终岁末的来临,企业欠薪风险上升,市公安部门对恶意欠薪案件采取专案侦办、跟踪督办的工作模式,严厉打击恶意拖欠工资、欠薪逃匿等违法犯罪行为,快侦、快捕、快诉了一批违法犯罪嫌疑人。据统计,截至目前共破获拒不支付劳动报酬案件39宗,抓获拒不支付劳动报酬犯罪嫌疑人45人,其中抓获网上追逃人员24人,为2300余名农民工追回薪资6100万元。

## 关爱异地务工人员联合宣传服务活动启动 为返乡务工人员提供志愿服务



志愿者为异地务工人员提供多项服务。 通讯员 张以山 摄

本报讯(记者刘雅玲)“感谢你们送给我的晕车药,这样我坐大巴车回家就不怕晕车了。”1月28日上午,来自河南省光山县的务工人员李先生在关爱异地务工人员服务站点拿到晕车药后高兴地说。当天,2019年珠海市“平安春运,我们同行”关爱异地务工人员联合宣传服务活动在上冲长途客运站正式启动。该活动将陆续举办12天,在全市客流量较大的交通枢纽站点,为异地务工人员提供健康宣传、购票咨询等服务。

本次活动由市人力资源和社会保障局、市卫生健康局、市交通运输局、市禁毒办和团市委等单位联合主办,珠海市新豫青少年综合服务中心承办。活动分两段时间举行,春节前服务时间为1月28日至2月1日,春节后为2月15日至2月21日,现已设立了上冲长途客运站、明珠城轨站、香洲汽车总站、拱北汽车总站和前山嘉园、南屏街口等多个服务站点,每个站点派出5至6名工作人员,为返乡和返珠的务工人员提供志愿服务。

## 捡到装有约8000元现金钱包

### 湾仔边检民警妥善保管归还失主

本报讯(记者许晖 通讯员沈思)“民警同志,谢谢你!”1月27日下午3时许,旅客何女士在横琴码头激动地握着湾仔边检站民警的手说。

记者从湾仔边检站了解到,1月27日上午11时左右,湾仔边检站民警袁宇怡及陈海涛在横琴码头办理完

一班航班的出境手续后,在通关大厅发现旅客遗落一个黑色钱包。经清点,钱包内有现金约8000元。通过系统倒查和监控录像查找,他们判断失主是刚刚随船出境的横琴镇村民。由于出境航班已经离港,暂时无法与失主取得联系,他们便将钱包妥善保管,等待失主返回时

领取。

下午3时许,发现钱包丢失的何女士刚一乘船入境返回横琴码头,便焦急地向边检民警询问,寻找钱包下落。两位民警在仔细核对其身份后,将钱包及包内钱物全部物归原主。看到失而复得的钱包,何女士非常感动,向边检民警连声道谢。

## “保护乘客的财产安全理所当然”

### 珠海公交司机拾金不昧赢得好评

本报讯(记者陈新年)“我乘坐公交车时丢了包包,被公交司机捡到并还给了我,没想到他连个姓名和工号都不愿意告诉我。”1月27日下午,在珠海一中高三年级的一个家长群里,失主伏女士的幸运经历引起了众多家长对珠海公交司机的点赞。

据伏女士介绍,她在澳门某酒店上班。27日一早,她在兰埔巴士站乘坐1路公交车抵达华润万家巴士站下车,还没走到口岸广场就发现自己随身携带的包包不见了,包内除了装有通行证、劳工证外,还有2000多元现金和钥匙等。

“那一刻,我都要急哭了。”伏女士称,春节前夕自己的工作特别忙,如果没了证件,再去补办,不但需要时间,也影响工作。”

随后,她一边致电珠海公交服务热线,请求帮忙找到她乘坐的公交车,协助她找回丢失的包包;一边在朋友的指导下,利用刷卡乘车的支付宝记录找到了自己乘坐的车牌号为粤C00525D的信息。然后,乘车返回兰埔站等候那辆公交车。

8时30分左右,伏女士终于等到了那辆公交车,她向司机说明情况后,司机让她说出包包的特征和里面的证件姓名,在核实并确认后,

司机将捡到的包包交还给了她。

27日晚,记者从市公交集团了解到,捡到伏女士包包的是粤C00525D号公交车司机黄贤淦。他告诉记者,捡到包包后,他知道包里的证件对失主很重要,因为早高峰的人比较多,计划跑完第二趟回来时将包交给公司值班室。在他第二趟跑到兰埔站的时候,在站台见到了等候的失主。“当时我不想留名的原因很简单,因为我是珠海公交司机,乘客就是公交的客人,也是我们的亲人,保护乘客的人身和财产安全是理所当然的事。”

## 插队买票扰乱公共场所秩序

### 易某平被警方行政拘留11日

本报讯(记者何锐坡 通讯员刘智耘 张劲超)日前,一名男子在城轨珠海站插队买票、吵闹,拍打窗口玻璃、霸占售票窗口长达10余分钟并辱骂到场的执勤民警,被珠海铁路警方行政拘留。

1月23日,正在城轨珠海站广场巡逻的执勤特警王警官接到群众举报,称有一名男子在售票厅插队闹事,于是立即带辅警和巡逻武警前往。只见一名身着灰色格子外套的中年男子正霸占着售票窗口,与售票员和排队旅客吵闹并拍打窗口玻璃,严重扰乱售票厅的秩序。王警官上前进行劝阻,该男子拒不听从,并怀疑民警执法身份。民警向其出示警官证件,该男子欲夺警官证,并开始辱骂民警。民警再三发出警告,

该男子的气焰依旧嚣张,辱骂不止。民警果断采取强制措施,将该男子传唤带离。在传唤回车站派出所的路上,该男子仍然对民警进行辱骂和言语威胁,并用脚踢了民警的左小腿。

据珠海铁路警方介绍,当日城轨珠海站售票厅排队的旅客虽然较多,但秩序井然。违法嫌疑人易某平进入售票厅后直接插队至窗口,遭到售票员的拒绝后又强行霸占窗口10余分钟,接连与工作人员和排队旅客发生争执,吵闹拍打窗口玻璃,严重影响售票厅购票秩序。

目前,因扰乱公共场所秩序和阻碍民警执行公务,易某平被珠海铁路警方处以行政拘留11日的处罚。

## 一男子不慎从海堤上跌落受伤

### 警民联手施救,伤者脱离危险

本报讯(记者苏振华 通讯员郭伟文)日前,一名年轻男子在情侣路海边游玩时,不慎从海堤上跌落,伤及头部。拱北警方闻讯迅速前往营救,在众人的帮助下,成功地将其救起。目前伤者已脱离危险。

记者从拱北口岸公安分局了解到,事发1月25日11时10分,口岸派出所接110警情:一名男子不慎跌落情侣南路仁恒滨海中心附近的海堤,头部受伤流血,请求民警到场救援。

民警赵家平迅速带领辅警郑文献赶往现场,只见一男子倒

卧在海边礁石上,头部流血,意识模糊,当时正值涨潮期,情况危急。120救护人员先行到场,与随后赶到的警力及消防员联合实施救援。

由于海堤台阶距离事发地太远,且无法靠近伤者,营救人员只能通过绳梯下到礁石处。赵家平在岸上疏导围观群众,郑文献则与一名路过的保安员协助救护人员救助伤者。他们先固定好该男子身体,然后现场检查伤情,并进行应急处理。最后借助专业器材将男子拉回到两米多高的岸上,并送往医院救治。